

深耕郑州 高端引领



“一磅的利润抵不上一盎司的责任”

——亚星集团勇担社会责任的品牌报告

本报记者 刘文良

我们常说，责任重于泰山，守土有责、责无旁贷；“责任”一词，时常被人们播之于口，萦绕于心，人们往往言必称责任。作为一家房地产开发企业，若想真正践行对城市、对政府、对社会、对产品、对客户、对业主、对合作伙伴所肩负的重责，看似寻常却奇崛，成如容易却艰辛；纸上得来终觉浅，绝知责任要躬行。

在郑州，亚星置业集团有限公司（以下简称亚星）就是这样一家公认的责任房企。亚星之责，不仅在于21年来植根上街、深耕西南，开发20多个项目、总开发体量400多万平方米、入住人口数十万规模，也不仅在于亚星作为一家集房地产开发一级资质、建筑施工总承包一级资质、物业管理一级资质三个国家级一级资质的集团化公司，荣获国家级建筑质量最高奖项“广厦奖”，亚星盛世家园曾荣膺“国家级物业管理示范小区”的殊荣。更为重要的是，作为一家企业公民，亚星不仅热心公益事业、慈善事业、文化事业的投入，更能将社会效益、村民利益、业主利益放在首位，在没有进行一平方米商品房开发、没有一分钱销售回款的条件下，在黄岗寺城中村改造伊始，亚星不惜承担高额的融资成本，斥巨资率先开发140多万平方米的村民安置区，体现一家责任企业的主动担当和主动作为。本着与合作伙伴和合共赢的理念，本着客户至上、业主为尊的原则，以其身体力行的行动和真金白银的付出，以“舍得”、“吃亏”的心态表现出一家肩负责任、担承使命的品牌企业、老牌企业的胸怀和境界、气度和格局。

无疑，面对这样一家令人尊敬也理应赢得尊重的企业，我们当报以掌声，报以鲜花，报以敬意。在告别2014、喜迎2015的跨年之际，在亚星荣获《郑州日报》评出的2014年郑州地产年度贡献企业和年度责任企业、年度最佳雇主企业三项殊荣之际，本报记者走进亚星，叩开亚星用产品、品质、服务、诚信、担当所筑造的“责任之门”——

城市责任：“盖房子是个良心活”



亚星盛世家园实景图

“第一是责任，第二是责任，第三还是责任。”在接受采访时，亚星集团总裁齐亮没有如数家珍般地向记者介绍亚星发轫于上街、植根于上街，深耕郑州西南区域、领舞郑州二七新城房地产开发建设的21年的企业发展年轮；没有娓娓道来亚星是一家集房地产开发一级资质、建筑施工总承包一级资质、物业管理一级资质三个国家级一级资质的集团化公司，累计开发20多个精品项目、入住人口数十万人、物业竣工面积400多万平方米，是郑州为数不多的大型本土房地

产品品牌企业；没有津津乐道于亚星曾经获得国家级建筑质量最高奖项“广厦奖”，亚星盛世家园曾荣膺“国家级物业管理示范小区”的殊荣，曾有多位国家级领导以及省、市领导亲临亚星视察、考察、关怀、指导，对亚星的工程质量、园林景观、物业管理给予高度评价，而是言必称“责任”：“守土有责，责无旁贷，责任重大，责重道远。”

在记者的印象中，亚星是一家敏行讷言、低调沉潜的企业，厚重如黄土，因此，关于亚星掌门人高国安

报道寥寥晨星。但是与记者对座叙谈之时，谈起高国安，亚星营销中心总经理段昭利自然有话要说：“高总是土生土长的郑州人，生于斯、长于斯、学于斯，对这片土地满怀深情，对这片土地爱得很深、很深。高总是一个农家孩子，六岁时母亲就撒手人寰，小小年纪就失去了母爱，因此，在他的心目中，伟大祖国、家乡父老、郑州土壤、广袤中原，就是他的母亲，他能从中获得博大更深的母爱。他当过生产队队长，在包产到户之前就带领村邻致富，因此一定懂得一分汗水一分收获，更深知春耕夏耘、秋收冬藏的四季规律，也知道什么是种豆得豆种瓜得瓜的道理，尤其是高总对大自然敬畏、对规律敬畏、对法律敬畏，注定了亚星的企业品格。高总烧过砖窑，掂过泥瓦刀，也创办过建筑队，虽然不是科班出身，但是实践出真知，对工程，对钢筋水泥、一砖一瓦从不陌生也不是门外汉。因此，当高总如一骑绝尘进入房地产开发行业，组建了亚星之后，他清楚知道自己在家门口从事房地产开发，是在家乡的土壤上开挖深深的地基，他会把根留住，不会捞一把就走，不仅自己要看着房子一天天建起来，他说还要告诉他的孙子辈，哪些项目是他一手建造的，哪些区域是他一手推动发展的，这是亚星的责任，更是他本人的荣耀。所以，他经常告诫我们，不仅要谨慎惶恐地小心翼翼地慎者生存的做好每一件小事，而且深知肩扛着的责任要比外来企业沉重得多，终归，在高总

看来，一磅的利润也比不上一盎司的责任。”

“亚星好房子，盛世一辈子。”这是亚星2013年弱冠之年献给自己20岁“生日”的礼物。诚如斯言，亚星21年来所担当的“责任”，首先体现在郑州上街、郑州西南区域的城市化进程中所承担的城市运营的重责。亚星自1993年成立至今，一直秉承“大盘开发带动区域城市发展”的开发理念，以十余个楼盘的成功开发、约占上街总开发量的半壁江山的骄人业绩，成为上街城市化进程中的开拓者、先行者，成为上街城市建设的践行者、力行者、引领者，成为上街城市发展的中坚力量和中流砥柱。亚星的企业发展史，与上街城市发展轨迹一脉相承、密不可分，借用高国安的话来说：“亚星因上街而生，因上街而盛，因上街而荣。”诚如段昭利所言：“亚星20年的发展历程，是上街城市发展的一个缩影和象征。”

众所周知，亚星不仅被公推为“上街王”，也是当之无愧、实至名归的郑州“西南王”。斯为美言，美言可信。早年间，如果将郑州西南板块房地产开发比作一块处女地，那么亚星就是无可争议的拓荒者，用第一个吃螃蟹、第一个吃西红柿来取譬，并不为过。

从当年的“门庭冷落鞍马稀”的脏乱差的“南大荒”，到如今的“宝马雕车香满路”的优美、繁华的都市“南大门”；从早年被房地产开发遗忘的角落，到如今的名企荟萃、大盘云集、

高楼林立的房地产开发的热土和高地，郑州西南区域现今的风生水起，风鹏正举，风华初现，最值得记取、最值得肯定、最值得嘉许的，当推亚星。正是亚星的“一枝独放”，引来了百花齐放的春色满园；正是因为有了亚星在西南区域的深耕，才有了亚星盛世家园、亚星城市山水、亚星盛世雅居，才有了2012年借助二七新城扬帆而盛大启航的总规划建筑面积420多万平方米的超大规模的航母级城市综合体——亚星盛世，才有了填补区域商务写字楼空白、引领郑州西南区域阔步进入商务时代的亚星时代广场。

采访中，记者了解到，亚星的责任，落到实处的就是在建筑品质、园林景观、物业管理等方面体现出来的“良心”。“盖房子是个良心活，必须有责任心。大多数业主和客户倾其一生的积蓄才能买到一套房子，房子的品质必须优质，质量必须把控。”这不仅是高国安的“口头禅”，也是所有亚星人必须恪守的“底线”。让高国安引以为傲的，不仅是亚星的建筑质量经得起时间的检验，经得起业主的挑剔，更是亚星园林景观之美、之魅。亚星不仅开发了上街第一个花园小区——亚星花园、上街第一个智能化小区——亚星康乐小区，更将有着江南风情的“亚星江南小镇”空降到了上街。而在郑州二七新城，楼盘林立，但是若论及景观品质，亚星盛世家园的景观园林方面的匠心营造和大手笔的投入，在该区域可谓无出其右。

企业责任：“安置房是检验企业社会责任的一把标尺”

企业作为企业公民，理应承担更多的社会责任。道理不言而喻，但是如何承担社会责任，每家企业都会交上不同的答卷。

“谁言寸草心，报得三春晖。”在高国安的心目中，作为郑州人，他当报效故土，作为公司的发轫地、发祥地，他当饮水思源，报效郑州。

心动更需行动。亚星对上街、对郑州市区的公益事业、慈善事业、文化事业的投入和付出可谓多矣，这里略举一例，即可见亚星在担当社会责任方面的切实行动：亚星不仅斥资将上街的荒沟——左照沟，打造成供上街市民休闲观光的左照公园，还在上街和郑州市区建造了1000多米的华夏文化墙，成为上街和郑州市区青少年的教育基地。

在郑州市旧城改造风起云涌方兴未艾之际，作为率先进入城中村改造第一方阵的郑州房企之一，谈起城中村改造，齐亮感慨良多、感触颇深：“我们不能拆掉一个城中村后，若干年后又变成另一个城中村。城中村的开发建设，必须高起点规划、高规格设计、高品质建设，必须建成城市精品、城市艺术品，城

市经典，像打造百年老店一样建设百年建筑，而不是建成城市垃圾，经不起时间检验，过了十年、二十年，又轮回到了城中村，再来一次城中村改造。这是对城市的不负责，也是对企业的对不起。”

亚星盛世作为郑州西南区域、二七新城房地产开发的旗舰之作，不仅坐拥嵩山路、长江路两条交通主干道的中轴，而且得风气之先，近邻运河，未来将会一跃而为大运河新都市中心的地标之作。

对于亚星而言，投资开发亚星盛世，既是一个浩大的系统工程，也是一个里程碑式的扛鼎之作。对于这样一个有着420万平方米开发体量、具备活力、健康、生态三个大型组团的超大型航母级的城市综合体项目，亚星集21年厚积，举集团全力，引入多方外脑，整合多种优势资源，志在不负城市、不负区域、不负政府重托、不负社会厚望，为郑州西南奉献一部擎旗、扛鼎之作。

“在我看来，城中村改造是检验企业社会责任的一把标尺。”采访中，齐亮言之慷慨。“亚星盛世有众多亮点、价值点值得书写，但是在我看来，最大的亮点、价值点、闪光点、

新闻点，是在我们没建一平方米商品房、没有一分钱销售回款的条件下，率先在黄岗寺5个地块开建总建筑面积140多万平方米的黄岗寺村民安置小区。目前安置小区有四个地块已经完成开发建设，村民幸福入住，小区实景全部呈现，而且配备了幼儿园、小学和超市，将安置区之间的村民和居民的生活一次性安排到位，可以负责任地说，黄岗寺安置小区不仅建造品质、景观品质、服务品质可与亚星在同一区域在建的任一商品房项目媲美，也敢与郑州城中村改造的任何一个安置区相比。一个开发企业，在安置区开发建设敢于如此“大舍”，敢于在建造品质、景观品质、服务品质上挥动大手笔、不计成本的投入，与其他项目一边建商品房、一边售商品房的做法迥然不同，我们不建商品房，没有回款，先建安置区，且能保证安置区的品质不低于商品房，这不叫责任，什么叫做责任。”言及此，齐亮情动于中。

“成功的花，人们只惊羡于她现时的明艳，殊不知，当初她的芽儿，浸透了奋斗的泪泉，洒遍了牺牲的血雨。”（冰心）作为分管工程的负责

人，亚星集团张大军全程参与了亚星盛世项目黄岗寺安置区建设的全过程。谈起个中的感受，他用“经历过从未经历过的艰难，经受过从未经受过痛苦，体会过从未体会过的辛酸”来形容。

张大军告诉记者：黄岗寺城中村改造项目安置区建筑面积121万平方米，地下停车场面积20万平方米，共分为5个地块，其中2号地块因拆迁原因未建设，其余4个地块现已竣工并交付使用。为维护社会稳定顾全大局，舍小我保大我，为了保证南北调移民和黄岗寺村民回迁安置工作的顺利进行，亚星在没有获得一平方米土地、没有建设一平方米商品房的情况下，斥巨资于2010年10月开工建设。亚星盛世悦都、郟都项目隶属于齐礼阎村城中村改造项目，为开发、安置混合地块，安置区面积也高达21万平方米。

不经风雨，不见彩虹。现如今，亚星所斥巨资开发建设的黄岗寺村民安置区已建成交房，村民幸福入住，亚星为恪守社会责任，向城市、向政府、向社会、向村民、向业主、向土地交上了一份沉甸甸的答卷。



亚星盛世黄岗寺安置区实景图